



Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана
1 апреля 1920 года

№№ 173-174 (12989)

СУББОТА,
28 ОКТЯБРЯ
2017 года

Выходит по вторникам
и субботам.
Цена свободная.



12+

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Залог здоровья

В Алексеевском районе реализуется межведомственный проект «Залог здоровья — здоровое питание». Его целью является создание культурно-досуговой, просветительской и информационной среды по пяти направлениям, способствующим формированию у населения интереса и готовности к соблюдению правил здорового питания. Разработана анкета для молодёжи, лиц среднего и старшего возраста по изучению их отношения к здоровому питанию. Создано 30 уголков здоровья и фитозон, а также оформлена 21 книжно-иллюстративная выставка, информационные стенды, разработаны методические материалы, пропагандирующие здоровое питание в учреждениях. Ведётся работа с пожилыми гражданами в университете «третьего возраста» центра социального обслуживания населения.

Завершится данный проект проведением мероприятий, направленных на формирование и мотивацию сохранения здоровья у населения, к 21 декабря 2018 года.

За качество услуг

Коллектив Красненского дома милосердия во имя святой блаженной Ксении Петербургской стал обладателем региональной премии имени П. К. Бедненко, которую вручают за успехи, достигнутые в совершенствовании системы социальной защиты населения. Горкинское учреждение стало лауреатом за высокое качество предоставления соцуслуг.

Премия носит имя ветерана Великой Отечественной войны, который 30 лет проработал директором Грайворонского психоневрологического интерната и считается высокой оценкой труда тех, кто помогает людям и делает их жизнь лучше.

Дай мне водицы чистой напиться

Что делать, когда в доме «отключили» воду? На улицах города на этот случай имеется 54 водоразборных колонки. Каждый год сотрудники водоканала их облагораживают: красят, ремонтируют ограждения. Любой желающий может набрать в колонке холодной водицы, а также отдохнуть на скамейках, установленных там же, под навесами.



Соб. инф.
Фото А. Панченко.

Курсы валют:

\$ 56,41; € 60,61. По данным ЦБ РФ на 27.10.17 г.



ст.) 746; ветер (м/с) 5, западный, пасмурно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 октября:

температура: днём +10°, ночью +4°, давление (мм рт. ст.) 747;

ветер (м/с) 3, юго-западный, пасмурно, небольшой дождь.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 октября:

температура: днём +12°, ночью +2°, давление (мм рт. ст.) 747;

ветер (м/с) 3, северо-западный, малооблачно, небольшой дождь.

СУББОТА, 28 октября:
температура: днём +9°, но-
чью +1°; давление (мм рт.

www.gismeteo.ru

Завтра — День автомобилиста



Логист А. А. Хорошилова (в центре) объясняет работу системы спутникового контроля «Скаут» водителям А. О. Байдукому, Ю. В. Подгорному, А. В. Попову, В. Н. Кривошееву, Р. И. Капустину.

Под наблюдением «Скаута»

На протяжении вот уже более десяти лет сбором, вывозом и захоронением твёрдых коммунальных отходов занимается ООО «СпецЭкоТранс». На сегодня услуги оказываются не только в Алексеевском, но и в Красногвардейском, Красненском, Ровеньском районах.

Расширение сферы деятельности предприятия требует постоянного укрепления и обновления материально-технической базы. Только за последние два года приобретено десять единиц (четыре мусоровоза, два самосвала, два бульдозера, один экскаватор и один грейфер) на сумму 19,1 млн. рублей. В целом же

автопарк предприятия насчитывает 37 единиц специализированной техники. Транспорт, осуществляющий сбор и вывоз твёрдых коммунальных отходов, оснащён системой спутникового контроля автотранспорта и учёта топлива «Скаут». Интересно, как только установили эту систему контроля, рас-

ход топлива сразу уменьшился на 1,6 тонны, а некоторые водители уволились. В ближайшей перспективе стоит задача установить данную систему на технике, осуществляющей захоронение отходов.

Работу «Скаута» ежедневно контролирует логист в сфере обращения с отходами Анна Александровна Хорошилова. Это специалист высокого класса, основные её черты — обязательность, знание программ, умение ладить с людьми и добросовестное отношение к делу.

Чтобы наш город был чистым и уютным, работа орга-

низована в две смены. Ежедневно с улиц города и района вывозится 685 кубометров твёрдых коммунальных, строительных и растительных отходов. Поэтому более половины штата предприятия — это высококвалифицированные водители.

Одним из немаловажных направлений по закреплению их на предприятии является достойная оценка труда. Средняя заработка погрузчика в 2016 году составила 26708 рублей, за девять месяцев текущего года — 27225 рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

Что почем на рынке?

	Говядина	400-450 руб*
	Свинина	200-350 руб
	Птица домашняя	350 руб
	Баранина	300-350 руб
	Молоко	100-150 руб/3 л
	Сметана	300 руб
	Яйца	80 руб
	Картофель	200 руб/ведро

	Сахар	1600 руб/50 кг
	Мука	1300 руб/50 кг
	Масло подсолнечное	100-140 руб
	Рыба копчёная (скумбрия)	350-480 руб
	Рыба свежемороженая (минтай)	120-140 руб
	Рыба солёная (сельдь)	220 руб
	Помидоры	150 руб
	Огурцы	130-150 руб

Кошелёк

*Средняя цена на основные продукты питания за кг, литр, десяток на Центральном рынке Алексеевки на 25.10.2017 г.

**Служба «02»
сообщает**

Море по колено

150 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях зарегистрировано в ОМВД России по Алексеевскому району и городу Алексеевке за период с 13 по 19 октября.

Мошенничество

16 октября в дежурную часть ОМВД обратился мужчина, 1982 г. р., проживающий в г. Алексеевка, с заявлением о том, что двумя днями ранее около двух часов ночи неизвестное лицо через сайт «Авито» под предлогом продажи автомобильных шин через банкомат мошенническим путем завладело принадлежащими ему деньгами в сумме 16 950 рублей. Возбуждено уголовное дело по ст. 159 ч. 1 УК РФ.

Оскорбление

19 октября в Алексеевке сотрудники патрульно-постовой службы полиции задержали ранее неоднократно привлекавшуюся к административной ответственности местную жительницу, находившуюся в общественном месте с явными признаками алкогольного опьянения.

Женщину доставили на медицинское освидетельствование в центральную районную больницу, где она публично оскорбила сотрудников полиции при исполнении ими своих должностных обязанностей.

Материалы по данному факту в настоящее время переданы в Алексеевский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Белгородской области.

На дорогах района

По линии ГИБДД выявлено 337 административных правонарушений, в том числе два — за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и отказ от медицинского освидетельствования.

Э. СЕРЕХАН.

Фестиваль

Есть таланты и задор

В Белгороде под девизом «Возраст творчеству не помеха» прошёл гала-концерт десятого юбилейного областного фестиваля самодеятельного творчества граждан старшего поколения, членов Союза пенсионеров России.

Со словами приветствия к собравшимся обратился почетный гость, председатель Союза пенсионеров России, председатель комитета Совета Федерации РФ по социальной политике В. В. Рязанский. Он отметил, что возраст не может служить помехой на пути реализации творческого потенциала человека. Фестиваль служит подтверждением тому, как люди старшего поколения с радостью делятся с окружающими не только своим душевным теплом, богатым жизненным опытом, но и неиссякаемым задором.

Это доказали и члены Красненского местного отделения Союза пенсионеров России, самодеятельный коллектив Староуколовского дома досуга «Зареченька» (руководитель Р. И. Шлякина), которые исполнили на гала-концерте песню «Во поле у лесочки».

Председатель правления регионального Союза пенсионеров России Л. Б. Беляя поблагодарила артистов за участие в празднике.

А. ГОЛОВИН,
председатель Красненского
местного отделения
Союза пенсионеров России.

Управление здоровьем

Уютно и приветливо

В рамках областного проекта «Управление здоровьем» в селе Матрёно-Геево состоялось открытие офиса семейного врача, в котором, наряду с местными жителями, приняла участие делегация Рыбновского муниципального района Рязанской области, находившаяся в районе с рабочим визитом.

О значении обновлённого медицинского учреждения в укреплении здоровья сельских жителей говорили в своих выступлениях глава администрации Алексеевского района С. В. Сергачев, главный врач центральной районной больницы И. Ю. Ханина, глава администрации Матрёновского сельского поселения Н. Н. Заика, директор ООО «Геркулес», выполнившего капитальный ремонт В. Ф. Разумный. Он передал офису подарок. Благодарственные слова были сказаны в адрес корпорации «Дон», выделившей средства на капитальный ремонт. Работы с должным качеством выполнили строители под непосредственным руководством начальника ПТО



Участников торжества приветствует ансамбль центра культурного развития «Солнечный».

«Геркулес» Т. Н. Волковой.

После того, как была перерезана красная ленточка, собравшиеся ознакомились с обновлённым, как было названо, «храмом здоровья». Пояснения давал врач общей практики (семейный врач) М. М. Шкурапат. Помещение выглядит впечатляюще. Это отметил и гости с Рязанью. Светло-салатный цвет кабинетов, узорчатая кафельная плитка на полу и уютный диван в вестибюле. Тут же спрашивающая печатная информация.

Действуют физиотерапевтический, процедурный, прививочный, смотровой кабинеты, а также кабинеты приёма, здорового ребёнка, профилактики. Есть и палата дневного стационара.

В ходе ремонта заменена кровля, установлены пластиковые окна, обновлены двери и полы, система водоснабжения. Теперь все кабинеты обеспечены горячей и холодной водой.

Приобретены холодильное оборудование, аппараты электроэнцефалографии,

анализаторы глюкозы и холестерина, бактерицидные облучатели.

Благоустроена прилегающая территория, высажены туи.

К офису прикреплено 782 человека, из них 220 детей. Осмотревшие помещение местные жители полушутя приговаривали:

— Так уютно и приветливо. Теперь вылечишься, даже если просто зайдёшь сюда.

А. МАКСИМОВ.

Фото И. Шапошник.

Возможности и желания

Мнение Алексеевцев важно для формирования стратегии развития района

Опрос местного населения проведён районной администрацией с целью учёта общественного мнения при корректировке стратегии социально-экономического развития района до 2025 года и плана её реализации.

Оценивалось сложившееся в обществе представление о территории, на которой проживают Алексеевцы; пожелания, касающиеся будущего района; а также предложения по формированию основных стратегических целей, к которым должны сообща стремиться власть, бизнес и население.

Опрос проводился анонимно в форме закрытой анкеты, состоявшей из девяти вопросов, каждый из которых содержал готовые ответы. В нём принял участие 141 житель района. Большинство участников — работающие граждане, а также студенты, пенсионеры, домохозяйки и безработные, имеющие высшее, среднее специальное и среднее общее образование.

В целом все респонденты проявили заинтересованность при ответах на вопросы, выразив своё мнение по предложенным проблемам.

В частности, на вопрос «Знаете ли вы, что с 2008 года реализуется стратегия социально-

экономического развития района на период до 2025 года?» положительно ответили 92 процента респондентов.

По поводу того, что изменилось в Алексеевском районе за последние девять лет (за период с начала реализации стратегии) большинство опрошенных отметило значительное повышение уровня благоустройства, состояния дорог, работы торговых объектов, а также доступности и качества услуг физкультуры и спорта, связи и Интернета, доступности среди людей с ограничениями по здоровью.

Среди вопросов, требующих первоочередного решения, большинство Алексеевцев указали недостаточный уровень заработной платы, проблемы с трудоустройством, качеством и тарифами на услуги ЖКХ, доступностью и качеством медицинских услуг.

В ответах на вопрос о приоритетности развития секторов экономики, влияющих на

улучшение качества жизни населения района, преобладающая часть опрошенных отметила необходимость дальнейшего развития здравоохранения, образования и науки, промышленности, социального обслуживания.

Возможность улучшения социально-экономической ситуации в муниципалитете большинство Алексеевцев связывает с созданием новых рабочих мест. Также немаловажным жителям считаются активизация участия населения в решении вопросов местного значения и повышение качества предоставляемых услуг.

В ответах на вопрос о возможностях, которыми располагает Алексеевский район для улучшения социально-экономической ситуации, большинство опрошенных указало промышленный, сельскохозяйственный и предпринимательский потенциал.

Среди приоритетных сфер для создания новых рабочих мест на территории района почти все участники опроса обозначили промышленность, строительную отрасль, агропромышленное производство, а также здравоохранение и со-

циальное обслуживание.

На вопрос «Как бы вы сформулировали миссию (главную цель, смысл существования, предназначение) Алексеевского района?» респонденты ответили, что район благоприятен для формирования комфортной социальной среды, обеспечивающей устойчивый экономический рост и способствующий повышению благосостояния и качества жизни населения.

В перечне основных сфер, куда бы Алексеевцы в первую очередь направили бюджетные средства, выделяемые на развитие района, большинство опрошенных отметили здравоохранение, образование, развитие жилищно-коммунального хозяйства, строительство дорог и благоустройство района.

Таким образом, проведённое анкетирование позволило сделать вывод о том, что респонденты высоко оценивают качество жизни на территории Алексеевского района. Участники опроса понимают, что муниципалитет обладает мощным потенциалом для стабильного развития и дальнейшего повышения качества жизни населения.

И. ШАПОШНИК.



На этом снимке 1987 года запечатлены работники Алексеевской автоколонны № 1467 — ведущего в то время автотранспортного предприятия города и района. Водители грузовых машин и пассажирского транспорта, таксисты и инженерно-

технические работники собрались на профессиональный праздник — День автомобилиста. За их спинами справа — автобусы отечественных и венгерских марок. Сегодня на базе бывшего предприятия располагается ЗАО «Движение».

Под наблюдением «Скаута»

(Окончание.)

С ежегодным расширением производства, увеличением его объёмов, ростом заработной платы увеличивается и размер налогов и сборов в бюджеты всех уровней. За 2016 год — истекший период 2017 года сумма налогов и сборов составила 17,8 млн. рублей. Задолженности перед работниками по заработной плате и бюджетами всех уровней предприятие не имеет.

Все мэроприятия по улучшению, совершенствованию и расширению услуг не остаются незамеченными. В 2012 году за достижения в решении задач жилищно-коммунальной сферы Алексеевского района наше предприятие занесено на Аллею трудовой славы Белгородской области, а в 2013 и 2017 годах — на Доску почёта района.

В канун профессионального праздника автомобилистов хочу отметить лучших водителей А. А. Алексеенко, А. О. Бабушкина, Р. И. Капустину, В. Н. Кривошеева, А. В. Науесника, А. П. Никитенко, Ю. В. Подгорного, А. В. Попова, Ю. Ф. Ярового. Также вспоминаю своих коллег, теперь уже ветеранов по работе в автоколонне № 1467, водителей Н. Рябцева, В. Марадуду, братьев Г. и Ю. Гончаренко, В. Гончаренко, С. Шевченко, А. Лебеденко.

Поздравляю всех водителей с Днём автомобилиста. Пусть ваша дорога будет гладкой и ровной, а на пути всегда горит зелёный. Желаю уверенности за рулём, успеха в любой поездке, удачи на любой дороге и счастья в каждом доме.

В. МЕЛЬНИК,
генеральный директор
ООО «СпецЭкоТранс»,
Почётный
автотранспортник РСФСР.
Фото А. Панченко.

Годы и люди

Надёжная опора

Житель села Лесное Уколово П. П. Манаев отметил 90-летний юбилей. В праздничный день, помимо родных, его представители муниципальной власти и социальных служб.

Навестить уважаемого человека приехали заместитель главы администрации района — председатель комитета по социальной политике А. Ф. Давыдова, председатель совета ветеранов войны и труда И. И. Ряполов, начальник отдела социальной защиты населения Е. Н. Дружинина и глава администрации Лесноуколовского сельского поселения Ж. Ю. Ушакова. Они зачитали юбиляру поздравление от Президента Российской Федерации В. В. Путина, приветственный адрес главы администрации Красненского района А. Ф. Полторобатко, вручили подарок и цветы.

Павел Петрович — участник Великой Отечественной войны. Его праздничный костюм украшают юбилейные награды, вместе с которыми он хранит печальные воспоминания о непростом периоде своей жизни.

С супругой Варварой Николаевной они живут душа в душу 65 лет.

Манаевы воспитали двоих детей. А теперь о них заботится дочь, которая специально переехала жить к родителям. Троє внуков, четыре правнука и праправнука любят стариков и дарят им радостные эмоции.

В. СТАВИЦКАЯ,
главный специалист отдела социальной защиты населения.